
Γενική απεργία τώρα στα ΜΜΕ

Πρωτοβουλία για την Ανατροπή

Οι καλοταϊσμένοι ιδιοκτήτες των καναλιών βάζουν πλώρη, με τις πλάτες της κυβέρνησης Μητσοτάκη,
προς ένα νέο εργασιακό μνημόνιο στο χώρο της τηλεόρασης. Πρωτεργάτες είναι αφενός ο όμιλος
Βαρδινογιάννη, ο οποίος κατήργησε τα τμήματα εξωτερικών μεταδόσεων απολύοντας 38 τεχνικούς από
το νέο απόκτημά του, τον Alpha και, αφετέρου, ο Ιβάν Σαββίδης που επίσης κατήργησε το τμήμα
εξωτερικών μεταδόσεων του Open απολύοντας 21 τεχνικούς του. Σιωπηρά εξωθούνται επίσης σε
«οικειοθελή» αποχώρηση δεκάδες δημοσιογράφοι.

Οι τεχνικοί του Open αντέδρασαν άμεσα προχωρώντας σε κλιμακούμενες κινητοποιήσεις απαιτώντας την
ανάκληση της εργοδοτικής απόφασης. Στο πλευρό τους βρίσκονται μάλιστα και οι δημοσιογράφοι του
σταθμού, οι οποίοι ξεκαθαρίζουν πως χωρίς τεχνικούς δεν υπάρχει τηλεόραση.

Οι καναλάρχες, αφού έλαβαν την κυβερνητική με εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ την περίοδο του lock down
μέσω της διαφημιστικής καμπάνιας του «Μένουμε Σπίτι» – 780.000 πήρε ο Alpha ΤV και Alpha Radio και
450.000 ευρώ το Open ΤV και το open.gr – εμφανίζονται τώρα πανέτοιμοι για το επόμενο βήμα
κατάλυσης των όποιων εργασιακών δικαιωμάτων έχουν απομείνει στο χώρο των ΜΜΕ.

Όσον αφορά τη συνέχιση της συστηματικής και εξοργιστικής προπαγάνδισης της κυβερνητικής πολιτικής,
δηλώνουν πως δεν έχουν ανάγκη ούτε δημοσιογράφους ούτε τεχνικούς πίσω από τις κάμερες. Προχωρούν
δε από κοινού σε πλήρη εργολαβοποίηση της ιδιωτικής τηλεόρασης, αναθέτοντας κομβικές λειτουργίες
της σε εξωτερικές εταιρείες, στις οποίες ισχύει καθεστώς μαύρης εργασίας – χωρίς συμβάσεις και
δικαιώματα, με απασχόληση ανά ώρα, ημέρα ή βάρδια και φυσικά με την ελάχιστη αμοιβή.

Να μην ξεχνιόμαστε, όμως. Τον δρόμο για όλα αυτά είχε στρώσει η προηγούμενη κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, η
οποία είχε «δωρίσει» στους καναλάρχες την κατάργηση της διάταξης περί υποχρεωτικής απασχόλησης
συγκεκριμένου αριθμού εργαζομένων ανά ειδικότητα στους αδειοδοτημένους τηλεοπτικούς σταθμούς.
Τώρα, λοιπόν, η κυβέρνηση της ΝΔ έρχεται να ολοκληρώσει τη… δωρεά, ικανοποιώντας την απαίτηση
των εργοδοτών να καταργηθεί και το κριτήριο της υποχρεωτικής απασχόλησης 400 ατόμων συνολικά
ανά τηλεοπτικό σταθμό.

Η «Πρωτοβουλία για την Ανατροπή» καλεί τις συνδικαλιστικές ενώσεις να βγουν από τον διαρκή τους
λήθαργο και να αντιδράσουν άμεσα και δυναμικά στη νέα εργασιακή επίθεση των εργοδοτών. Ο αγώνας
των εργαζομένων στο Οpen μπορεί και πρέπει να γίνει η αφορμή για αγωνιστικές κινητοποιήσεις σε όλα
τα ΜΜΕ και σε όλους τους κλάδους.

Για να σταματήσουν οι απολύσεις, να απαιτήσουμε την υπογραφή συλλογικής σύμβασης εργασίας σε όλα
τα Μέσα και για όλους τους εργαζόμενους σε αυτά.


